



Грустная новость пришла из Омского научно-исследовательского института природно-очаговых инфекций: 30 апреля 2017 года ушел из жизни заместитель директора по научной работе, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации, академик Российской академии естествознания Владимир Константинович Ястребов.

Владимир Константинович хорошо знал Горный Алтай, неоднократно бывал здесь в экспедициях. Его кандидатская диссертация посвящена изучению клещевого риккетсиоза. Сбор материала и сама работа проводились в Онгудайском районе (наиболее напряженном природном очаге сибирского клещевого тифа). Многие положения этой диссертационной работы, защищенной в 1969 году, актуальны для республики до сих пор.

Владимир Константинович проработал в Омском научно-исследовательском институте природно-очаговых инфекций более 50 лет. Круг научных интересов охватывал различные аспекты эпидемиологии, экологии возбудителей, профилактики природно-очаговых инфекций в Сибири, на Дальнем Востоке и Крайнем Севере. Разработал концепцию сравнительной эпидемиологии трансмиссивных природно-очаговых инфекций.

Владимир Константинович был членом редакционного совета журналов, входящих в перечень ВАК («Эпидемиология и инфекционные болезни», «Журнал микробиологии, эпидемиологии и иммунологии», «Вопросы вирусологии»), диссертационного совета Д208.065.03 при Омском государственном медицинском университете, главным экспертом Комиссии по государственному санитарно-эпидемиологическому нормированию Роспотребнадзора.

Подготовил 2 докторов наук, 4 кандидатов наук, автор свыше 250 научных работ, в том числе 2 монографий. Разработал 11 методических указаний, рекомендаций и санитарных правил, обосновывающих систему мониторинга, лабораторной диагностики и профилактики инфекций и инвазий с природной очаговостью. Был участником экспедиций на очаговых территориях Сибири, Крайнего Севера и Дальнего Востока России.

Владимир Константинович внес большой вклад в организацию обеспечения эпидемиологического благополучия населения Сибири по природно-очаговым инфекциям и подготовку специалистов госсанэпиднадзора по актуальным вопросам эпидемиологии, диагностики и профилактики инфекций с природной очаговостью.

Награжден значком «Отличнику здравоохранения», медалью «Ветеран труда», Почетной грамотой Администрации Омской области, высшей общественной наградой Российской Федерации – Памятной медалью Энциклопедии «Лучшие люди России».

Впрочем, его интересы не ограничивались медициной: Владимир Константинович следил за новинками литературы, любил и тонко чувствовал поэзию. Восхищение творчеством А.С. Пушкина вылилось в многолетнюю литературоведческую работу: Владимир Константинович написал серию книг и статей, взглянув на творчество великого поэта с

совершенно новой точки зрения - медицинской. Так появились «Драматическая эпидемиология и творчество А. С. Пушкина», "Елисавету втайне пел...", «Потомки А. С. Пушкина, посвятившие жизнь медицине» и другие литературные работы ученого.

Управление Роспотребнадзора по Республике Алтай скорбит по поводу кончины Владимира Константиновича Ястребова и выражает сочувствие родным и коллегам.